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HYPNOSEDATION	
  
POUR	
  QUI	
  ?	
  
POUR	
  QUOI	
  ?	
  

	
  
Reconnaissance	
  

RéGcences	
  



INTERVENTIONS	
  
Implants	
  mammaires	
  :	
  76	
  
Cure	
  de	
  ptose	
  mammaire	
  :	
  14	
  
Combinées:	
  implants	
  mammaires	
  	
  +	
  ptose:	
  10	
  
Li;ing	
  cervico	
  facial	
  +/-­‐	
  RhinoplasDe	
  +/-­‐	
  BlépharoplasDe:	
  36	
  	
  
Li;ing	
  cervico	
  facial	
  +	
  Lipofilling	
  :	
  23	
  
RhinoplasDe	
  seule:	
  2	
  
LipoaspiraDons	
  :4	
  
Lipofilling	
  seins	
  :	
  1	
  
Li;ing	
  cervico	
  facial	
  +	
  Implants	
  :	
  1	
  
LipoaspiraDon	
  abdomen+	
  Implants	
  :	
  1	
  

	
  
	
  
	
  
	
  

	
  
	
  



PATIENTS	
  
	
  
	
  

163	
  femmes	
  /	
  168	
  pa1ents	
  :	
  97%	
  
	
  	
  	
  	
  	
  5	
  hommes	
  /	
  168	
  pa1ents	
  :	
  3.0	
  %	
  

	
  
AGE	
  	
  moyen	
  :49	
  ans	
  (22	
  ans	
  à	
  79	
  ans)	
  

	
  



REPARTITION	
  /	
  AGE	
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CONSULTATION	
  	
  
D’ANESTHESIE	
  



HYPNOSEDATION	
  

HYPNOSE	
  
SEDATION:	
  Remifentanil	
  /	
  AIVOC	
  

ANESTHESIE	
  LOCALE	
  TUMESCENTE:	
  Lidocaine	
  
adrénalinée	
  +	
  Bicarbonate	
  



RESULTATS	
  

•  DEBRIEFING	
  POST	
  INTERVENTIONNEL	
  IMMEDIAT	
  

•  QUESTIONNAIRE	
  J1	
  



Q	
  1	
  
	
  Avant	
  l’interven1on,	
  aviez-­‐vous	
  
entendu	
  parler	
  de	
  cece	
  technique	
  

d’anesthésie	
  	
  ?	
  

•  Oui	
  :	
  	
  75/168	
  >>	
  44	
  %	
  
•  Non	
  :	
  93/168>>	
  56%	
  

•  2006-­‐2010	
  :Oui	
  :	
  15/45	
  >>	
  33%	
  -­‐	
  Non	
  :	
  30/45	
  >>	
  67%	
  
•  2010-­‐2014:	
  Oui:	
  62/123	
  >>	
  50%-­‐	
  Non:	
  62/123>>	
  50%	
  



Q2	
  
Lorsqu’on	
  vous	
  a	
  proposé	
  cece	
  
technique,	
  é1ez-­‐vous	
  confiant(e)	
  

ou	
  ré1cent(e)	
  ?	
  
	
  

-­‐plutôt	
  confiant(e)	
  :	
  86/168	
  >>	
  51%	
  
-­‐tout	
  à	
  fait	
  confiant(e)	
  :	
  59/168	
  >>	
  35%	
  
-­‐plutôt	
  ré1cent(e)	
  :	
  21/168	
  >>	
  12.5%	
  
-­‐très	
  ré1cent(e)	
  :	
  2/168	
  >>	
  1.5%	
  	
  



Q3	
  
Les	
  explica1ons	
  données	
  au	
  cours	
  
de	
  la	
  consulta1on	
  d’anesthésie,	
  
vous	
  ont-­‐elles	
  parues	
  claires	
  ?	
  

Oui	
  :	
  168/168	
  >>	
  100	
  %	
  



Q	
  4	
  	
  
Juste	
  avant	
  l’interven1on,	
  é1ez-­‐

vous:	
  
Très	
  angoissé(e):	
  13/168>>	
  8%	
  

Plus	
  ou	
  moins	
  angoissé(e):	
  47/168	
  >>	
  28%	
  
Plutôt	
  confiant(e):	
  69/168>>	
  41%	
  
Très	
  confiant(e):	
  39/168	
  >>	
  23	
  %	
  



Q	
  5	
  
Pendant	
  l’interven1on,	
  avez-­‐

vous	
  eu	
  des	
  sensa1ons	
  
désagréables	
  ?	
  

Très	
  désagréables	
  :	
  2/168	
  >>	
  1%	
  
Quelques	
  unes:	
  109/168	
  >>	
  65%	
  

Aucune	
  :	
  57/168	
  >>	
  34%	
  



Q	
  6	
  	
  
Pendant	
  l’interven1on,	
  avez-­‐

vous	
  eu	
  des	
  sensa1ons	
  
agréables	
  ?	
  

Oui,	
  très	
  agréables	
  :	
  81/168	
  >>	
  48%	
  
Oui,	
  quelques	
  unes:	
  73/168	
  >>43.5	
  %	
  
	
  	
  	
  	
  	
  Aucune	
  :	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  14/168	
  >>	
  8.5	
  %	
  	
  



Q	
  7	
  	
  
En	
  fin	
  d’interven1on,	
  avez-­‐vous	
  eu	
  
l’impression	
  que	
  le	
  temps	
  avait	
  
passé	
  plus	
  vite	
  que	
  réellement	
  ?	
  	
  

Oui	
  :	
  153/168	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  >>	
  91%	
  
Plus	
  ou	
  moins	
  :	
  12/168	
  	
  	
  	
  >>	
  7%	
  
Non	
  :	
  3/168	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  >>	
  2	
  %	
  



Q	
  8	
  	
  
Au	
  total,	
  êtes-­‐vous	
  sa1sfait(e)	
  d’avoir	
  
pu	
  bénéficier	
  de	
  cece	
  technique	
  ?	
  

Très	
  sa1sfait(e)	
  :	
  161/168	
  	
  >>	
  96	
  %	
  
Assez	
  sa1sfait	
  (e)	
  :	
  6/168	
  >>	
  3.5	
  %	
  
Pas	
  sa1sfait(e)	
  :	
  1/168	
  >>	
  0.5	
  %	
  



Q	
  9	
  	
  
Si	
  on	
  vous	
  le	
  	
  proposait,	
  

choisiriez-­‐vous	
  à	
  nouveau	
  cece	
  
technique	
  ?	
  	
  

Oui	
  :	
  159/168	
  >>	
  95	
  %	
  
Eventuellement:	
  7/168	
  >>4.5%	
  

Non:	
  1/168	
  >>	
  0.5%	
  



CONCLUSION	
  

•  Sélec1on	
  des	
  pa1ents	
  
•  Sélec1on	
  des	
  interven1ons	
  
•  Forma1on	
  et	
  Pra1que	
  
•  Intérêts	
  :	
  mul1ples…	
  
•  Indica1ons	
  opératoires	
  «	
  étendues	
  »	
  
•  Sa1sfac1on	
  des	
  pa1ents	
  
•  Sa1sfac1on	
  des	
  intervenants	
  
	
  




